

# 可口可樂等過百企業抵制 fb 跪低：標籤仇恨帖文

朱克伯格宣布將加強遏止平台上的仇恨言論。資料圖片



社交網站facebook(fb)創辦人朱克伯格前日宣布，將加強遏止平台上的仇恨言論，把政治人物「具有新聞價值但違反平台規範」的帖文標籤，意味美國總統特朗普亦不會獲豁免。特朗普早前發文，揚言開槍鎮壓反種族歧視示威者，朱克伯格拒絕將這些煽動暴力的言論標籤，引發員工罷工抗議和商界抵制，可口可樂和聯合利華等100多間企業計劃停止在fb投放廣告。

fb一般會直接刪除違規帖文，倘若內容包含「新聞價值」，則予以保留並且不會標籤，而最新規定將跟隨另一社交平台twitter的做法，在違規帖文附上警告標示。

## 聯合利華去年廣告費3.3億

朱克伯格指出，不會容許平台內容針對屬特定種族、宗教信仰、性取向、性別或難民身份的人士，將更妥善地保護這些群體，若帖文「煽動暴力和剝奪人民投票權

利」，不管發帖者為何人或是否關乎「新聞價值」，亦會一律刪除。fb表示，新規定與企業的抵制行動無關。

全國有色人種協進會及反誹謗聯盟等美國民權組織指出，fb在遏止仇恨言論和虛假資訊方面，未有取得足夠進展，故呼籲企業停止在fb刊登廣告。跨國消費品巨頭聯合利華已響應行動，將停止在fb、twitter以及Instagram投放廣告直至今年底，而聯合利華去年在fb的廣告費為4,230萬美元(約3.3億港元)。

綜合報道

# 經濟氣候議題有合作空間 「中歐需續對話」 默克爾：需準備美國不再領導世界

德國總理默克爾前日接受包括英國在內的歐洲6國傳媒訪問，討論新冠疫情、英國脫歐，以至全球局勢變化等議題。默克爾指出，歐洲不能永遠假設美國繼續擔任世界領袖，中國也已成國際社會的重要一員，與歐盟在經濟和氣候議題均有合作空間，雙方未來需繼續對話。

德國將於7月1日起接任成為歐盟輪任主席國。美國此前多次批評德國國防投入不足，總統特朗普近日更宣布撤離9,500名駐德美軍，要求德國增加軍費。

## 駐軍德國符合美利益

默克爾表示，美國與歐洲的同盟關係對雙方均有重大價值，德國認知到需要提高國防開支，過去數年亦已增加軍費，強調美國駐軍德國不但可保護北約在歐洲的成員國，亦符合美國自身利益。

默克爾進一步指出，歐盟在目前國際形勢下，有足夠理由與美國維持同盟關係，並共享核保護傘，但美國領導世界的局面並非理所當然，「我們在成長以來，一直認識到美國願意成為世界領袖，但若美國如今希望放棄這角色，我們便需深刻反思。」默克爾又表明反對貿易保護主義，形容歐洲需在貿易議題上作好榜樣。

默克爾又談到歐洲與中國的關係，透露由於新冠疫情蔓延，歐盟未能與中國於9月如期舉行峰會，但她認同中國是全球最主要經濟體之一，與歐盟既是夥伴亦是競爭對

手，會另議峰會舉辦時間，爭取在氣候變化等具共同利益的議題上，深化與中國的合作，強調即使雙方具競爭關係，「拒絕交流也肯定是壞事。」

英國在今年1月底脫離歐盟，目前處於過渡期，讓英歐繼續磋商新貿易協議。默克爾尊重英國脫歐決定，但隨着雙方訂立新關係，英國與歐盟原有的經濟、勞工與社會聯繫將被削弱，「這是英國必須承擔的後果」，形容英國的未來掌握在英國手上。

## 稱俄掀資訊戰 製造不穩

歐盟自2014年克里米亞併入俄羅斯以來，與俄羅斯關係變得緊張，默克爾批評俄羅斯採取「混合戰爭」，向歐洲實施資訊戰，並指俄方派員到德國謀殺車臣流亡前指揮官漢戈什維利，企圖製造不穩。不過默克爾承認，俄羅斯在利比亞、敘利亞和東歐地區有巨大戰略影響力，歐盟將保持與俄的建設性對話，「我會繼續爭取合作。」

綜合報道



默克爾強調美國駐軍德國符合美國自身利益。圖為美軍前年在德國軍演。網上圖片



默克爾認同中國是全球最主要經濟體之一。美聯社

## 德法推4萬億復甦基金 默克爾：願措更多債務

歐洲多國經濟受到新冠肺炎疫情嚴重打擊，德國總理默克爾前日受訪時表示，德國願意承擔更多債務，以提供巨額資金，與歐盟各成員國團結抗疫，並積極推動疫後經濟復甦。

德國與法國上月聯合提出「復甦基金」計劃，發行規模達5,000億歐元(約4.34萬億港元)的債券，籌措資金幫助受疫情重創的國家和產業，主要對象包括

意大利和西班牙等國家。默克爾指出，若要挽救歐洲，必須挽救經濟，她表示德國債務比率偏低，有能力承擔更多債務，在當前嚴峻形勢下為歐盟團結作出貢獻，歐盟經濟好轉有利鞏固市場，德國亦能受惠。

默克爾承認復甦基金無法解決歐洲當前所有問題，包括部分國家的民族主義與民粹主義冒起。但若不出援手，情況只會變得更差。

綜合報道

## 《華爾街》狠批特朗普：「最糟糕一面」現形

《華爾街日報》上周四晚發表一篇嚴厲批評美國總統特朗普的社論，指出在距離大選只剩4個多月之際，特朗普正展現出「最糟糕的一面」，而且對於一旦連任後的第二個任期施政方針缺乏計劃。

## 將被選民唾棄

社論指出，各項民調均顯示特朗普的支持度持續下跌，現已跌至40%或以下，相當於前總統老布希和卡特連任失敗前的民望水平，但特朗普卻一直拒絕承認民調的準確性，裝作視而不見，不願面對可能即將敗選收場。

社論狠批特朗普正一步步走向「遭選民嚴重唾棄的歷史一刻」，而且還會把共和黨佔多數的參議院拖下水。文中分析，特朗普近來已完全放棄討論疫情，在美國經濟活動重啟之際，特朗普應給國民帶來希望，但他儼然已進入自吹自擂的模式，只顧為自己找藉口。在非裔男子弗洛伊德遭白人警察壓頸致死後，美國各地爆發示威潮和嚴重衝突，就在國民渴望看到領導人處事果決但也富有同理心的時刻，特朗普卻發出一則又一則火藥味十足的帖文，為高漲的民怨火上加油，例如曾在帖文中指，被水牛城警察推倒而頭部撞地流血受傷的75歲老人，實際是為極左組織「反法西斯主義運動」(Antifa)成員，卻沒有提供任何證據。

社論表示，特朗普在選前倒數時刻頻頻犯錯，他即使希望補救，剩下的時間亦恐怕不多，當投票日愈來愈接近，民眾將更明白在特朗普和民主黨對手拜登之間「二選一」之下，應把票投給誰。

社論指出，特朗普在選前倒數時刻頻頻犯錯，他即使希望補救，剩下的時間亦恐怕不多，當投票日愈來愈接近，民眾將更明白在特朗普和民主黨對手拜登之間「二選一」之下，應把票投給誰。

綜合報道

## 情報指銀彈誘塔利班襲聯軍 俄斥毫無根據

美國《紐約時報》引述美國情報官員指，在華府與塔利班早前舉行和談期間，俄羅斯軍方曾向與塔利班有連繫的武裝分子提供資金，誘使他們在阿富汗殺害包括美軍在內的聯軍部隊。華府官員認為這反映俄國支持塔利班，建議總統特朗普作出反制，包括加強制裁措施等，但特朗普一直主張對俄採取溫和立場，至今未有採取行動。俄方隨即駁斥有關報道毫無根據。

報道指出，去年共有20名美軍在阿富汗的戰鬥中陣亡，在今年較早時，美方盤問被俘的阿富汗激進武裝分子後，得知俄羅斯軍事情報局(GRU)分部懸賞殺害美軍的計劃，未知俄方目的何在，估計可能為報復美軍前年在敘利亞內戰期間，殺害協助敘利亞總統

巴沙爾的俄國僱傭兵，又或俄方試圖破壞華府與塔利班之間的和談，令美國無法從戰事中脫身。

美國國家安全委員會3月曾召開跨部門會議討論此事，提出向俄發出外交照會，要求對方停止相關行動，並考慮加強制裁俄國。由於美國駐阿富汗部隊亦是俄國目標，故華府情報官員開始與英政府分享相關情報。GRU曾被指涉嫌干預美國2016年大選，以及在英國向俄國前特工斯克里帕爾落毒。俄羅斯駐美大使館在twitter貼文，批評《紐約時報》報道假新聞，令俄國駐美使館職員受到人身安全威脅。塔利班發言人亦否認曾與俄情報部門合作，並指在今年2月與美方簽署和約後，便未有攻擊美軍。

綜合報道

## 特朗普簽令護雕像 全力檢控破壞者

美國總統特朗普前日簽署行政命令，下令檢察部門對破壞公共紀念碑和雕像的人士或團體作出檢控，強調當局需以最大力度執行法治，使那些目無法紀的人面臨漫長監禁。

## 取消周末新澤西度假

新的行政命令規定，檢察部門需全力檢控那些破壞公共紀念碑和雕像的人，

並引用現行聯邦法例指出，任何人若故意損毀聯邦政府財物，將面臨最高10年監禁。根據新的行政命令，如果地方政府未能保護紀念碑和雕像，將可能失去聯邦政府資助。

特朗普還表示，已取消本周末前往新澤西州度假的計劃，將留守華盛頓，以



特朗普簽署行政命令，旁邊為女兒伊萬卡。美聯社

確保法律和秩序得以執行。新澤西州政府早前宣布新規定，若任何人從疫情嚴重地區進入當地，需接受14日隔離，白宮表示特朗普取消行程與新規定無關。

綜合報道

## 歐萊雅護膚品刪美白字眼

在面臨社交媒體愈來愈多批評聲浪下，全球最大化妝品公司法國歐萊雅集團(L'Oreal)繼聯合利華(Unilever)之後，宣布旗下護膚產品將刪除與「美白(white)」、「白皙(fair)」和「亮白(light)」相關的字眼。

聯合利華和歐萊雅是全球護膚美白產品市場中的兩大巨頭，亞洲、非洲和加勒比海國家等地不少人均崇尚白皙肌膚，因此都使用美白霜。然而美國非裔男子弗洛伊德遭警

察壓頸致死，引爆全美以至全球反歧視示威潮後，不少標榜美白的產品均被指涉及種族歧視爭議，尤其聯合利華旗下品牌Fair & Lovely，因助長與深色膚色有關的負面刻板印象而遭抨擊。

美國大型個人護理產品生產商強生此前已宣布，將在亞洲和中東地區停售Clean & Clear和Neutrogena兩個品牌的護膚美白霜。

路透社